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1. निम्नलिलित में से कौि रेिीय समीकरण दो चर में है?

A. 2x + 3 = 0 B. 2x + 3y = 5

C. y2 + x = 7 D. x2 + y2 = 4 (B)

व्याख्या : 2x + 3y = 5 समीकरण ax + by + c = 0 के रूप में है 

जिसमें दोिों चर x और y हैं।

2. समीकरण x + y = 176 के नकति ेहि हैं?

A. एक B. दो

C. अिंत D. कोई िहीं (C)

व्याख्या : दो चर वािे रिेीय समीकरण के अिंत हि होते हैं।
3. दो चर वािे रेिीय समीकरण का मािक रूप क्या है?

A. ax + by = 0 B. ax2 + by = c

C. ax + by + c = 0 D. ax + by + c = xy

(C)

व्याख्या : मािक रूप है ax + by + c = 0, िहााँ a, b, c वास्तववक 

संख्याएाँ  हैं।

4. निम्नलिलित में से कौि सा व िंदु 2x + 3y = 12 का हि है?

A. (3, 2) B. (1, 4)

C. (2, 3) D. (2, 2) (A)

व्याख्या : (3, 2) रििे पर 2 × 3 + 3 × 2 = 12 आता है िो 

समीकरण को संतुष्ट करता है।

5. समीकरण x = -5 में b का माि है:

A. 1 B. 0

C. -5

D. निर्धाररत िहीं नकया िा सकता (B)

व्याख्या : इसे 1x + 0y + 5 = 0 रूप में लििा िा सकता ह,ै जिससे 

b = 0 होता है।

6. निम्नलिलित में से कौि सा युग्म x - 2y = 4 का हि िहीं है?

A. (0, -2) B. (2, 0)

C. (4, 0) D. (1, 1) (D)

व्याख्या : x = 1, y = 1 रििे पर 1 - 2 = -1, िो 4 िहीं है।

7. यदद x = 2, y = 1 समीकरण 2x + 3y = k को संतुष्ट करते हैं, तो 

k का माि है :

A. 5 B. 6

C. 7 D. 8 (C)

व्याख्या : 2 × 2 + 3 × 1 = 7, अतः k = 7।

8. युग्म (0, 4) नकस समीकरण का हि है?

A. x + y = 4 B. 2x + 3y = 12

C. x - y = -4 D. x + 2y = 4 (B)

व्याख्या : 2 × 0 + 3 × 4 = 12, समीकरण को संतुष्ट करता है।

9. निम्नलिलित में से कौि दो चर वािा रेिीय समीकरण िहीं है?

A. x + y = 5 B. 3x – 2y = 7

C. xy = 4 D. 2x + 3y + 6 = 0 (C)

व्याख्या : xy = 4 में चर का गुणि है, अतः यह रिेीय िहीं है।

10. निम्नलिलित में से नकस समीकरण के लिए (6, 0) हि है?

A. x + y = 6 B. 2x + 3y = 12

C. x - 2y = 6 D. x + 2y = 5 (B)

व्याख्या : 2 × 6 + 3 × 0 = 12, समीकरण को संतुष्ट करता है।


